

梅州4項專利獲第22屆中國專利獎

本報訊(記者何梓瑜)近日,國家知識產權局發布《關於第二十二屆中國專利獎授獎的決定》,其中我市有4項專利獲得第二十二屆中國專利優秀獎。記者從市市場監管局(市知識產權局)獲悉,此前,我市已有2項專利獲得中國專利獎。

中國專利獎由國家知識產權局和世界知識產權組織共同主辦,是我國知識產權領域

的最高獎項,也是我國唯一的專門對授予專利權的發明創造給予獎勵的國家級獎項,是具有國際影響力的知識產權獎項。

此次我市獲得中國專利優秀獎的4項專利均為發明專利,分別為博敏電子股份有限公司發明的“一種嵌入式強電流大功率PCB板及其制作方法”、博敏電子股份有限公司和電子科技大學共同發明的“一種保護內層開窗

區域的剛撓結合板及其制作方法”、廣東振聲智能裝備有限公司和廣東振聲科技股份有限公司共同發明的“工業炸藥藥卷用自動套裝包裝設備”、梅州市量能新能源科技有限公司和深圳市量能科技有限公司共同發明的“一種高溫鎳氫電池”。按照《梅州市專利事業發展資助管理辦法》規定,我市將對獲得中國專利優秀獎的單位和個人,給予每項

10萬元的資助。

據了解,2020年,全市專利授權4074件,同比增長58.28%,增長率位居全省第二,其中發明專利授權152件,同比增長117.14%,增長率位居全省第一。全市每萬人口發明專利擁有量1.54件,超額完成市“十三五”規劃目標。

印象客都·尋夢梅縣攝影大賽啓動

本報訊(記者黃鈺然)近日,2021“印象客都·尋夢梅縣”攝影大賽暨梅縣客天下·十裏雲境萬達展廳啓動儀式在萬達廣場舉行,來自社會各界的攝影愛好者參加活動。

記者了解到,此次大賽所有攝影家、攝影愛好者均可參賽投稿,年齡、性別不限,大賽不收參賽報名費,時間為9月5日起至12月11日。參賽作品須為2021年1月1日至2021年11月30日期間內拍攝的作品,創作取材地點為梅縣。大賽以“印象客都·尋夢梅縣”為主題,分為紀實、風光兩個參賽類別,形式包含攝影和視頻。作品內容含城區擴容提質、鎮區建設、鄉村建設、美麗生態、美麗

經濟培育、醉美家園等社會各行業能反應梅縣新面貌的“美麗細胞”。

現場開放的梅縣客天下·十裏雲境萬達展廳也吸引了不少市民前往觀看,展廳內展示的梅縣客天下·十裏雲境項目是客天下第四代產品,項目以“人文與居住理念的融合、客家美學與建築的融合、社區環境與自然的融合”為核心點,打造未來人居生活。啓動儀式現場還同步舉行百萬流量網紅直播助力、盲盒大派送、太空人巡遊等活動。

據悉,此次活動由梅州日報社、梅州市攝影家協會聯合主辦,旨在將正蓬勃發展、綠色崛起的梅縣新貌更好地向外界展示,通

過鏡頭記錄美麗梅縣的發展及成就。



精品柚成市場“搶手貨”! 長田蜜柚香 平臺銷售忙

(本報訊)時下正值梅州蜜柚采收上市的黃金時節。平遠長田鎮蜜柚香飄四溢,喜迎豐收。柚農們穿梭林間,忙着采摘蜜柚,供應市場。

從長田圩鎮沿着蜿蜒的山路驅車8公里,抵達長田村石角片山巒之巔,來到新綠湖家庭農場。眼前成片種植的柚子林隨着山坡綿延起伏。記者步入茂密的柚子林中,只見低垂的枝葉背後,挂着一個個排球大小的“黃金果”,工人們用果剪認真地把它們剪下,堆成了小山。

“我們從8月中旬就開始通過抖音、淘寶、拼多多等電商平臺展開預售。今年蜜柚總產量約6萬斤,至目前已經被預定了3萬斤。”新綠湖農場負責人凌偉展說,該農場是廣東省示範家庭農場,經過多年的發展,農場積累了一批穩定的客戶群體,加上新的銷售渠道的助力,連日來蜜柚訂單絡繹不絕。預計今年蜜柚產值達20多萬元。

和凌偉展一樣,鄰村長慶村的100多戶柚農們也在忙着采摘、包裝、銷售等各種蜜柚

采收工作。農戶陳桂才近日成天在果園裏從早上幹到晚上,揮汗如雨,却樂開了懷。

“今年的蜜柚相較往年品質更好,果形端正勻稱,果色金黃,果肉質脆清甜有蜜味。”陳桂才說,除了對柚子進行套袋,避免蚊蟲叮咬外,今年在對蜜柚管護過程中,專門安排工人在掛果前後對基地進行除草、採用農家肥進行根系培土,並提前修枝、疏果,打造出的蜜柚精品不愁賣。

長慶村種植柚果已有四十多年歷史,總面積達3000畝,是長田鎮柚果種植最多的行政村。“今年全村500多畝蜜柚產量約100萬斤,總產值達300萬元。”該村黨支部書記黃志立介紹,村裏的山地氣候和土壤條件非常適宜柚類水果生長。近年來,在大量種植沙田柚的基礎上又引進蜜柚種植,種出來的蜜柚風味獨特,品相好,也成為了市場“搶手貨”。

蜜柚豐收成為長田鎮帶動群眾增收致富的渠道之一。據悉,近年來,長田鎮積極響應梅州柚產業發展規劃和平遠“南柚北橙”

發展部署,發動當地群眾發展擴大柚果種植面積。至目前,全鎮金柚種植面積達3300多畝,其中蜜柚約600畝,有三紅、單紅、珍珠等品種。長田鎮相關部門負責人表示,將繼續推動柚果標準化種植,強化種植技術服務,促進柚果專業化、品牌化、特色化發展,讓農民增收路子更寬,讓鄉村振興底氣更足。(朱維佳 李娜平)



新綠湖家庭農場今年蜜柚總產量約6萬斤,目前已被預定了3萬斤。(朱維佳 攝)

廣東省首批12項粵菜“灣區標準”正式發佈 鹽焗雞釀豆腐菜品標準入選



本報訊(記者何梓瑜通訊員李仕安)日前,廣東省首批12項粵菜“灣區標準”正式發布,由梅州市餐飲行業協會牽頭起草的《客家菜 客家古法鹽焗雞》和《客家菜 客家釀豆腐》兩項客家菜菜品標準入選。

據介紹,粵菜“灣區標準”是為了貫徹落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》和省委、省政府推動“粵菜師傅”工程高質量發展的重要部署,在省市場監督管理局的推動、協調和指導下,由粵港澳三地相關餐飲行業協會和企業共同制定的適用於粵港澳三地的團體標準。

“我市通過挖掘客家菜獨特的歷史文化,總結提煉客家菜大師的經驗,精心挑選了具有廣泛代表性的鹽焗雞和釀豆腐作為突破口,由市餐飲行業協會牽頭聯合粵港澳三地的行業協會開展標準化工作研究,成功融入了粵菜‘灣區標準’體系。”市市場監督管理局質量發展與標準化科相關負責人表示,客家菜菜品標準的入選,對傳承客家菜文化,規範客家菜人才培養具有促進作用,對提升客家菜產業綜合實力和市場競爭力,全面系統推動客家菜行業走向規模化、品牌化、國際化更是有重要意義。

全國首家“梅州柚”主題郵局開業 以“柚”為媒,把世界客都寄給您

本報訊(記者李艷良 通訊員楊麗 鐘萍萍)昨日上午,“梅州柚”主題郵局開業暨2021年梅州郵政“梅州柚·柚好郵來”首屆攝影大賽啓動儀式在梅城舉行,標志着全國首家以柚為特色的梅州柚主題郵局正式開業。

梅州柚主題郵局是梅州郵政承借梅州柚品牌優勢,以“柚”為媒,特別打造的一處集展示、宣傳、銷售、寄遞、文創於一體的多功能郵政營業廳(如上圖,連志城攝)。在該郵局除了可以通過線上線下購買梅州柚特色產品及文創產品外,還可以選購梅州題材的紀念封和明信片,把世界客都的美麗山水人文寄出去。

活動現場發行了主題郵局紀念封及“好山好水出好柚·廣東梅州柚”郵資明信片一枚,同時啓用一枚開業紀念郵戳。現場還啓動了2021年梅州郵政“梅州柚·柚好郵來”首屆攝影大賽,舉辦“梅州記憶”郵品展覽,組織梅州柚、梅州風光等梅州地方特色郵品在現場展覽。該主題郵局的梅州柚文創郵品服務區還提供信件收寄、活動紀念戳免費加蓋服務。

梅州市郵政分公司相關負責人表示,今後,該公司將通過把梅州柚主題郵局打造成來梅州必去打卡地,更好地服務地方文化傳播和經濟社會建設,在助力梅州柚、梅州客家特產、文創產品的推廣、宣傳和銷售的同

時,陸續挖掘和推出更多梅州題材的紀念封、明信片等郵政文化產品,進一步提升客戶用郵體驗,宣傳推介梅州的美麗生態及底蘊深厚的客家文化、紅色文化。



梅州58個行政村 入選2020年 廣東省森林鄉村

本報訊(記者李艷良 通訊員韓華華)近日,省林業局公布2020年廣東省森林鄉村名單,我市大埔縣西河鎮漳北村等58個行政村名列其中。

為加快推進我省鄉村綠化美化建設,促進村容村貌提升,建設美麗宜居鄉村,省林業局開展2020年廣東省森林鄉村評價認定工作。經各縣(市、區)林業主管部門和地級以上市林業主管部門推薦并組織省級專家核驗評審,省林業局決定認定我省622個行政村為2020年廣東省森林鄉村。據悉,2019年,我市共有42個行政村被認定為廣東省森林鄉村。

據了解,森林鄉村是指自然生態風貌保存完好,鄉土田園特色突出,森林氛圍濃鬱,森林功能效益顯著,涉林產業發展良好,人居環境整潔,保護管理有效的生態宜居鄉村。廣東省森林鄉村評價認定的對象為行政村,評價內容包括各行政村的鄉村自然生態風貌保護、山水林田湖草系統治理、森林綠地建設、森林質量效益、鄉村綠化管護、鄉村生態文化等六個方面的成效。



梅州這6個茶產品 入選2021年 廣東十大茗茶

本報訊(記者李艷良)近日,省農業農村廳公布2021年廣東十大茗茶名單。其中,我市韓山岩露茶入選綠茶類名單,凱達、三溪雲東、九霖單樅茶、過壘甘、八仙單樅等5個茶產品入選烏龍茶類名單。

為進一步夯實廣東茶產業基礎,擦亮廣東茶品牌,做優做强我省特色作物產業,推動我省種植業高質高效發展,省農業農村廳舉辦2021年廣東茗茶評鑒活動。經過各地市農業農村部門推薦報名、專家評鑒、大眾評鑒、質量檢測等程序,在廣州公證處監督公正下,評出綠茶、紅茶、烏龍茶和其它茶類茗茶共40個。我市共有6個茶產品入選該名單。其中,廣東天億實業有限公司的韓山岩露茶1個茶產品入選綠茶類名單;廣東凱達茶業股份有限公司的凱達、大埔縣建興實業有限公司的三溪雲東、廣東九霖生態農業開發有限公司的九霖單樅茶、廣東屏翠山茶業有限公司的過壘甘、梅州市順興茶業發展有限公司的八仙單樅等5個茶產品入選烏龍茶類名單。



(梅州僑聯供稿)